
Ve�ba 29: Teorija verovatno�e - Rexeǌa zadataka
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2. Zadatak rexavamo primenom binomne raspodele verovatno�a. Ako sa p oznaqimo verovat-
no�u da u jednom bacaǌu na oba noqi�a padna ista strana, tada je p = 2
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2 . Odavde,
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2 . Kako se eksperiment ponavǉa 4 puta, n = 4, pa koristimo B
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Napomena: Zadatak se mo�e rexiti i bez primene binomne raspodele.

3. a) Za doga�aj A razlikujemo sluqajeve:
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Za doga�aj B imamo:
(4) a > c+ 1: P (B) = 1
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Za raqunaǌe verovatno�e sluqajnog doga�aja B, mo�emo primeniti binomnu raspo-
delu B
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. Naime:
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4. a) Uvedimo hipoteze:
H1: iz prve kutije u drugu kutiju je prebaqena bela kuglica
H2: iz prve kutije u drugu kutiju je prebaqena crvena kuglica
Tada, prema formuli za totalnu verovatno�u imamo:
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b) Uvedimo hipoteze:
H1: iz prve kutije u drugu kutiju su prebaqene 3 bele kuglice
H2: iz prve kutije u drugu kutiju je prebaqena 2 bele i 1 crvena kuglica
H3: iz prve kutije u drugu kutiju je prebaqena 1 bela i 2 crvene



H2: iz prve kutije u drugu kutiju su prebaqene 3 crvene kuglice

Tada, prema formuli za totalnu verovatno�u imamo:

P (A) = P (A|H1)P (H1) + P (A|H2)P (H2) + P (A|H3)P (H3) + P (A|H4)P (H4)
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5. Uvedimo slede�e oznake:
Bi: Biblioteka i ima kǌigu u svom fondu, i ∈ {1, 2, 3}
Si: Kǌiga u biblioteci i je slobodna, i ∈ {1, 2, 3}
Tada, sluqajni doga�aj A, da �e student prona�i tra�eniu kǌigu, mo�emo prikazati sa:

A = B1S1 +B1S1B2S2 + (B1S1 +B1S1)B3S3

Odakle,
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6. Zadatak �emo rexiti primenom Bajesove formule. Uvedimo slede�e oznake:
H1: Izabrana je kocka kojoj su tri poǉa oznaqena brojem 1, a preostala brojem 2
H2: Izabrana je kocka kojoj su dva poǉa oznaqena brojem 1, a preostala brojem 2
A: Na baqenoj kocki pojavio se broj 1

Tada, imamo:
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7. Zadatak �emo rexiti primenom formule za uslovnu verovatno�u.
Oznaqimo sa H sluqajan doga�aj: Izvlaqe se dve kuglice razliqitih boja. Tada imamo:
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Za doga�aj B imamo,
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8. Oznaqimo sa A sluqajan doga�aj da se me�u 4 izvuqene kuglice na�u 2 bele i 2 crvene.

a) S obzirom da se radi o ponavǉaǌu eksperimenta, zadatak rexavamo primenom bino-
mnog modela za raspodelu verovatno�a. Ako sa S oznaqimo doga�aj da se u jednom
izvlaqeǌu pojavi bele kuglica tada imamo: p = P (S) = 3

4 , q = 1 − p = 1
4 , n = 4, k = 2

pa je prema binomnoj raspodeli verovato�a:
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9. Oznaqimo sa A sluqajan doga�aj da se posle gubǉeǌa kuglice iz kutije izvlaqeǌem 3
kuglice izvuku 1 bela i 2 crvene kuglice. Primenom Bajesove formule
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S obzirom da je doga�aj B u datom kontekstu suprotan doga�aju A, to je i ǌegova vero-
vatno�a jednaka 0.5.


